
差出有効期間
令和7年9月
8日まで
（切手不要）
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のりしろ（こちら側にのりを塗ってください）

のりしろ（こちら側にのりを塗ってください）

の
り
し
ろ（
こ
ち
ら
側
に
の
り
を
塗
って
く
だ
さ
い
）

回答欄①～⑥ ※該当する □ の所に✓をしてください。 回答欄⑦～⑪ ※該当する □ の所に✓をしてください。

❶ □10歳代　□20歳代　□30歳代　□40歳代
 □50歳代　□60歳代　□70歳以上  

❽ □よく反映されていると思う □少し反映されていると思う
 □反映されていると思わない □わからない

10 □政策提案・条例提案 □区長等の執行機関の監視・評価
 □区民との意見交換 □情報提供の充実（区議会だより、ウェブサイトなど）
 □議員の資質向上（議員研修の開催など） 
 □現状で十分

❸ □区議会だより □ウェブサイト
　 □議員（区政報告会・ＳＮＳなど） □本会議や委員会の傍聴
　 □その他（   ）

❹ □毎号すべての記事を読む □興味のある記事だけを読む
　 □表紙や見出しだけを確認する □ほとんど読まない
　 □その他（   ）

❷ □大いにある  □少しある  □あまりない  □まったくない
（「あまりない」、「まったくない」場合、その理由を教えてください）

❺ □紙の配布物として □ウェブサイトで
　 □スマートフォンなどのアプリで □その他（ ）

❻ □両方ある □YouTubeチャンネルのみある
　 □映像配信のみある □両方ない

❾ □大いに評価する □少し評価する □あまり評価しない
 □評価しない □わからない
（「あまり評価しない」、「評価しない」場合、その理由を教えてください）

❼ □たびたび傍聴している　□何度か傍聴したことがある
 □傍聴したことがない
（「傍聴したことがない」場合、その理由を教えてください）

11 自由意見欄

（「ほとんど読まない」場合、その理由やご要望を教えてください）

のりしろ（こちら側にのりを塗ってください）

のりしろ（こちら側にのりを塗ってください）

の
り
し
ろ（
こ
ち
ら
側
にの
り
を
塗って

く
だ
さ
い
）

回答欄①～⑥
※該当する □ の所に✓をしてください。

回答欄⑦～⑪
※該当する □ の所に✓をしてください。

❶ □10歳代　□20歳代　□30歳代　□40歳代

 □50歳代　□60歳代　□70歳以上  

❽ □よく反映されていると思う □少し反映されていると思う

 □反映されていると思わない □わからない

10 □政策提案・条例提案 
□区長等の執行機関の監視・評価

 □区民との意見交換 
□情報提供の充実（区議会だより、ウェブサイトなど）

 □議員の資質向上（議員研修の開催など） 

 □現状で十分

❸ □区議会だより 

□ウェブサイト

　 □議員（区政報告会・ＳＮＳなど） 
□本会議や委員会の傍聴

　 □その他（ 
 

 

）

❹ □毎号すべての記事を読む □興味のある記事だけを読む

　 □表紙や見出しだけを確認する □ほとんど読まない

　 □その他（ 
 

 

）

❷ □大いにある  □少しある  □あまりない  □まったくない

（「あまりない」、「まったくない」場合、その理由を教えてください）

❺ □紙の配布物として 

□ウェブサイトで

　 □スマートフォンなどのアプリで □その他（ 

）

❻ □両方ある 

□YouTubeチャンネルのみある

　 □映像配信のみある 
□両方ない

❾ □大いに評価する □少し評価する □あまり評価しない

 □評価しない 
□わからない

（「あまり評価しない」、「評価しない」場合、その理由を教えてください）

❼ □たびたび傍聴している　□何度か傍聴したことがある

 □傍聴したことがない

（「傍聴したことがない」場合、その理由を教えてください）

11 自由意見欄

（「ほとんど読まない」場合、その理由やご要望を教えてください）

アンケート封書の作り方

ファックスでの送り方

【3】 のりしろのない右半面を、
 のりしろのある左半面に
 折り込んでください。

【4】 のりしろを折り曲げて、
 貼り付けてください。

【2】 回答欄のある面の
 のりしろにのりを
 塗ってください。

（■のりを塗るところ）

【1】 本誌から右図のように
 封書の部分を切り取っ
 てください。 差出有効期間令和7年9月8日まで

（切手不要）
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差出有効期間令和7年9月8日まで
（切手不要）
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右図のように回答欄の
中央で切って、2回に
分けて送ってください。

のりしろ（こちら側にのりを塗ってください）

のりしろ（こちら側にのりを塗ってください）

の
り
し
ろ（
こ
ち
ら
側
に
の
り
を
塗
って
く
だ
さ
い
）

回答欄①～⑥ ※該当する □ の所に✓をしてください。 回答欄⑦～⑪ ※該当する □ の所に✓をしてください。

❶ □10歳代　□20歳代　□30歳代　□40歳代
 □50歳代　□60歳代　□70歳以上  

❽ □よく反映されていると思う □少し反映されていると思う
 □反映されていると思わない □わからない

10 □政策提案・条例提案 □区長等の執行機関の監視・評価
 □区民との意見交換 □情報提供の充実（区議会だより、ウェブサイトなど）
 □議員の資質向上（議員研修の開催など） 
 □現状で十分

❸ □区議会だより □ウェブサイト
　 □議員（区政報告会・ＳＮＳなど） □本会議や委員会の傍聴
　 □その他（   ）

❹ □毎号すべての記事を読む □興味のある記事だけを読む
　 □表紙や見出しだけを確認する □ほとんど読まない
　 □その他（   ）

❷ □大いにある  □少しある  □あまりない  □まったくない
（「あまりない」、「まったくない」場合、その理由を教えてください）

❺ □紙の配布物として □ウェブサイトで
　 □スマートフォンなどのアプリで □その他（ ）

❻ □両方ある □YouTubeチャンネルのみある
　 □映像配信のみある □両方ない

❾ □大いに評価する □少し評価する □あまり評価しない
 □評価しない □わからない
（「あまり評価しない」、「評価しない」場合、その理由を教えてください）

❼ □たびたび傍聴している　□何度か傍聴したことがある
 □傍聴したことがない
（「傍聴したことがない」場合、その理由を教えてください）

11 自由意見欄

（「ほとんど読まない」場合、その理由やご要望を教えてください）

墨田区議会に関するアンケート墨田区議会に関するアンケート
ー ご意見をお聞かせください！ ーー ご意見をお聞かせください！ ー

　墨田区議会では、議会改革を推進しており、その活動は高く評価されています。早稲田大学デモクラシー創造研究所による「地域経営
のための議会改革度調査2024」において、参加1,544議会中、全国では第16位、東京都内では2年連続第1位、23区では7年連続で第
1位を獲得しました。
　議会改革は、墨田区議会基本条例に掲げる基本理念である、より「開かれた議会」を目指すとともに、一層の「議会活動の活性化」を
進めることを目的としています。今回、こうした取組の一環として、アンケート調査を実施することとしました。
　いただいたアンケートは、今後の議会運営の参考とさせていただきたいと考えていますので、多くの区民の皆様のご協力をお願いします。
　なお、この調査結果については、今後の区議会だより等でお知らせいたします。

【回答方法】 回答は、下のアンケート封書（切手不要）またはファックス（03－5608－6415）でお寄せくだい。なお、墨田区議会ウェブ
サイト（https://www.city.sumida.lg.jp/kugikai/anketo.html）からもご回答いただけます。

【回答期限】令和 7年 8月29日（金） アンケートサイトはこちら→

人が輝く いきいき すみだすみだ区議会だより　2025年（令和7年）8月8日（5）
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（
き
り
と
り
）

（
き
り
と
り
）

（
や
ま
お
り
）

（
や
ま
お
り
）

（
き
り
と
り
）

（
き
り
と
り
）

（
や
ま
お
り
）

（
や
ま
お
り
）



のりしろ（こちら側にのりを塗ってください）

のりしろ（こちら側にのりを塗ってください）

の
り
し
ろ（
こ
ち
ら
側
に
の
り
を
塗
って
く
だ
さ
い
）

回答欄①～⑥ ※該当する □ の所に✓をしてください。 回答欄⑦～⑪ ※該当する □ の所に✓をしてください。

❶ □10歳代　□20歳代　□30歳代　□40歳代
 □50歳代　□60歳代　□70歳以上  

❽ □よく反映されていると思う □少し反映されていると思う
 □反映されていると思わない □わからない

10 □政策提案・条例提案 □区長等の執行機関の監視・評価
 □区民との意見交換 □情報提供の充実（区議会だより、ウェブサイトなど）
 □議員の資質向上（議員研修の開催など） 
 □現状で十分

❸ □区議会だより □ウェブサイト
　 □議員（区政報告会・ＳＮＳなど） □本会議や委員会の傍聴
　 □その他（   ）

❹ □毎号すべての記事を読む □興味のある記事だけを読む
　 □表紙や見出しだけを確認する □ほとんど読まない
　 □その他（   ）

❷ □大いにある  □少しある  □あまりない  □まったくない
（「あまりない」、「まったくない」場合、その理由を教えてください）

❺ □紙の配布物として □ウェブサイトで
　 □スマートフォンなどのアプリで □その他（ ）

❻ □両方ある □YouTubeチャンネルのみある
　 □映像配信のみある □両方ない

❾ □大いに評価する □少し評価する □あまり評価しない
 □評価しない □わからない
（「あまり評価しない」、「評価しない」場合、その理由を教えてください）

❼ □たびたび傍聴している　□何度か傍聴したことがある
 □傍聴したことがない
（「傍聴したことがない」場合、その理由を教えてください）

11 自由意見欄

（「ほとんど読まない」場合、その理由やご要望を教えてください）

調査項目①～⑥

❶ あなたの年齢は、次のうちどれにあてはまりますか？
❷  あなたは区議会について関心がありますか？
❸  あなたは区議会の活動をどのようにしてお知りになっていますか？
（いくつでもお選びください）

❹  「すみだ区議会だより」をどのくらいお読みになりますか？
❺  「すみだ区議会だより」を主にどのような方法で読んでいますか？
❻  墨田区議会の YouTube チャンネルまたは映像配信を見たことが
ありますか？

調査項目⑦～⑪

❼  墨田区議会では、本会議、委員会とも傍聴することができますが、
あなたは傍聴したことがありますか？

❽  あなたの声や区民の声が区議会に反映されていると思いますか？
❾ あなたは現在の区議会を評価しますか？
10  現在、区議会では「開かれた議会」「議会活動の活性化」など議会
改革を進めています。あなたは、今後どのような点についての充
実や強化が必要だと思いますか？（いくつでもお選びください）

11  その他、墨田区議会、墨田区議会議員に関して、何かご意見があ
りましたら、ご記入ください。

墨田区議会に関するアンケート 　　　【回答方法】　　 調査項目❶～11について、回答欄❶～11の該当する
□に✓をして回答してください。

人が輝く いきいき すみだすみだ区議会だより　2025年（令和7年）8月8日 （6）


